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LEDER

Nå går vi mot sommer – en tid som
ikke frister til å sitte over gamle
protokoller i arkiver.  Kanskje gjør
flere som meg , oppsøker slektninger
og steder som hvor mine forfedre kom
fra.  På denne måten får jeg mere
kunnskap om deres bakgrunn og
levekår.

Styret besluttet å avlyse møtet i juni,
og det hadde sammenheng med flere
forhold bl.a. var det busstreik.  For
høsten har vi forsøkt å legge opp et
program som vi håper tilfredstiller
medlemmenes behov.  Vi har også lagt
inn noen ekstra møter.  I tillegg er det
planlagt et treff sammen med
slektsforskere fra Jämtland .  Høsten
kan derfor bli en aktiv tid.

Ellers vikrer det som om ordningen
med faddere fungerer etter sin hensikt,
for vi kan registrere en rekke
henvendelser om hjelp både om valg
av program og  bruk av datamaskin.
Er det flere som kan tenke seg å bli
faddere, ta kontakt med styret.

Interessen for slektsforskning er
fortsatt økende, og det er derfor
viktitig at vi alle reklamerer for vår
hobby og foreningens arbeid.  Hvis
noen har tips til styret om program for
møter og andre aktiviteter, ta kontakt.

God sommer.

Hilsen
formannen

Redaksjonskomiteen ønsker alle
en

riktig god sommer
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REFERATER FRA MEDLEMSMØTER

Medlemsmøte nr.: 4/98:  2. april 98

Sted : Bibsys - Elgesetergt. 10.

Ole ønsket de frammøtte velkommen
og overlot straks ordet til
Roy Gundersen fra Bibsys.
Han hadde med seg en del
bakgrunnsmateriale, som var fordelt
blant oss, så godt det lot seg gjøre.

Foredraget var også utlagt på internett,
for en begrenset periode.
Det ble en del genellt om Bibsys og
ting som  “Pliktavleveringsloven” ,
som stod først på programmet
før vi fikk demonstrert  forskjellige
søkemetoder.

Det ble etter foredraget ønsket
velkommen tilbake til kurs i mindre
grupper, med klasse pc’er, hvis dette
er ønskelig.

Stor takk til Roy Gundersen og Bibsys
for en fengende kveld.

EIRIK STRØM
referent

Medlemsmøte nr.: 5/98:  7. mai 98

Sted : Rostenhallen

Finn G. åpnet møtet med å ønske
velkommen og gi en del informasjon,
før han ga ordet til kveldens fore-
dragsholder Arnold Bakken, som er
forfatteren av boka “Farvel da, slekt
og venner”.

Bakken startet med å gi en skjematisk
oversikt over den norske innvandring-
en I USA, hvordan den utviklet seg,
for så ta for seg den lokale ut-
vandringen fra Skaun.
I blant det hele ble det skutt inn
ankdoter fra et langt liv og fra hans
reise til midt-vesten i 1976.

Etter foredraget var det sosialt samvær
og samtaler med den “gamle
skolestyrer”, som også benyttet
anledningen til å selge boka si. Den
blir ikke distribuert på annen måte.

EIRIK STRØM
referent
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ETTERLYSNINGER

Etterlysning 9805

Denne forspørselen fra Sverige.  Er det
noen som kan gi litt hjelp her.

Hej

Jag heter Malin Noréus och kommer
från Örnsköldsvik, Sverige.
Jag har spårat en anfader som är född i
Norge 1803 och heter Johan Petter
Noræus (Noraeus). År 1820 hade han
flyttat till Sverige, men jag har inte
fått fram exakt vilket år han kom hit.

I Norges folketelling 1801 har jag
hittat en familj på en gård som heter
Levangers Plads, Skogen, Trondheim.
Huusbonden heter Eric Gustav
Noræus och var då 40 år. Hans fru
(kone) hette Judithe Margrethe
Kroppe 32 år.
Kan detta vara föräldrarna till min
släkting?

Jag skulle bli väldigt tacksam om du
kunde hjälpa mig med detta, eller hur
ska jag göra för att få fram uppgifterna
och sedan kunna gå vidare bakåt i
tiden?

Tack på förhand
Med vänliga hälsningar

Malin Noreus
Jonsbergsgatan 13
S-892 51  Domsjö, Sverige

E-post:
berglund.noreus@ornskoldsvik.
mail.telia.com

Etterlysning 9802

Dette er en etterlysning fra tidligere i år
som har fått noen nye opplysninger.

Jeg søker opplysninger om min
tippoldemor, Anna (Holthe) Moe.
Hun var født i Trondheim 26.02.1864.
Foreldre: skomaker Ole Andreas
Holthe og kona Lorentse f. omkring
1818. Anna ble døpt i Trondheim
24.07.1864. Konfirmert på Frosta
05.10.1879. Bodde da på en Ulvik-
gård. I 1882 fikk hun sønnen Olaf
Marius  (Hokstad) på Frosta. Han
vokste opp på en av Hokstad-gårdene
på Frosta. Hans far het Martin
Karlsen, og var født i 1859. Martin
var i 1882 tjener på Brevik, Frosta.

Anna ble senere gift med Petter Moe
f. 1861 i Trondheim.

Deres barn:
• Gudrun Moe f. 1893, bodde på et

fyr på Titran, Frøya
• Karanda Moe f. 1891, gift

Jakobsen, bodde i Narvik.
• Alfred  f. 1886. •Karl f. 1890.

Etterkommerne flyttet til Sverige.
• Åse Moe (f. ca. 1903), ugift, bodde

i Trondheim.
• Kåre Moe, utvandret til Amerika.

Jeg vil gjerne ha flere opplysninger om
Annas foreldre, og om barna til Anna
og Karl Sigvart. Dessuten ønsker jeg
flere opplysninger om Martin Karlsen.

Arne Langås
7630 Åsen
E-post:  eutrollet@hotmail.com
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INTERNETT

Utviklingen av Internett går i
svimlende hastighet. Så også med
genealogi på Internett. DIS Sør-
Trøndelag forsøker så godt det lar seg
gjøre å følge med i hva som skjer og
avspeile dette på hjemmesidene.

Nyere utgaver av ROTA er nå flyttet
fra den åpne delen av hjemmsidene
våre til den lukkede delen som er
forbeholdt medlemmene våre (som
følge av tekniske omlegginger hos vår
Internett-tilbyder har også disse sidene
en stund nå vært åpne). Årsaken til at
vi flytter ROTA er at medlemsbladet
vårt er å betrakte som en tjeneste vi
mottar gjennom et betalt medlemskap i
lokallaget. Eldre utgaver av ROTA vil
imidlertid også finnes på de åpne
Internett-sidene.

En liste med faddere for ulike
slektsprogrammer er også lagt ut på
medlemssidene.

En annen nyhet er oppstartingen av en
diskusjonsgruppe for medlemmer av
DIS Sør-Trøndelag. Du finner denne
også på medlemssidene våre på
Internett. Vi benytter en gratis tjeneste
på Internett der hvem som helst kan
starte et WEB-basert diskusjonsforum.
Med på kjøpet får vi noe reklame, men
det går det vel an å leve med. Vel møtt
til en frisk diskusjon!

E-mail er kjekt å ha, men ikke særlig
nyttig dersom ingen finner frem til
deg. Det finnes ingen «telefonkatalog»
for e-mailadresser på Internett. DIS
Sør-Trøndelag ønsker derfor å bygge
opp en egen oversikt over
medlemmenes e-mailadresser. Disse
vil bli lagt under de lukkede
medlemssidene våre på Internett. Vi
har pr. dags dato en liste som
inneholder 30-40 adresser som i første
omgang vil bli lagt ut. Deretter håper
vi på aktiv tilbakemelding fra
medlemmene om gale adresser eller
personer som mangler.

På medlemssidene finnes også søkbare
databaser basert på innsendte
GEDCOM-filer fra enkelte
medlemmer. Vi ønsker å utvide dette
tilbudet sterkt, men er da selvsagt
avhengige av at vi får tilsendt slike
filer. Alle slektsprogram kan idag
skrive ut en GEDCOM-fil. Gjør det og
send den til Arne Ljones (email:
alj@igp.no) så vil han konvertere fila
til et søkbart slektstre som legges ut på
Internett. La det ikke være til hinder at
dere synes materialet er for
ufullstendig. Nettop gjennom å dele
opplysningene man har med andre kan
man raskere komplettere det.

En av de mer imponerende
hjemmesidene om genealogy er:

http://www.cyndislist.com/
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INTERNETT

Her finnes 29000 linker til genealogy
på Internett innenfor 90 definerte
områder.  Norge er et av disse
områdene, og listen med linker er lang
også her.  Kvalitetene synes bra selv
om mye mangler. For den som ønsker
er grundig oversikt over «alt» som
finnes på Internett om slektsforskning
kan siden anbefales på det varmeste.

På hjemmefronten kan digitalarkivet til
Statsarkivet i Bergen fremstå som et
godt eksempel på hvordan
kildemateriale kan legges ut for søking
på Internett.

På

http://www.hist.uib.no/arkivverket/

finnes et stort antall folketellinger,
kirkebøker, manntall,
emigrantprotokoller for Bergen og
omland.

Arne Ljones

Det var en feil i regnskapet i forrige nummer (2/98 side 14) av Rota
Denne linjen manglet:  Eiendeler/utstyr kr. 6.299,50

STATUS PR. 31.12.1997

Beholdning og eiendeler Gjeld og egenkapital

Kasse kr. 2.114,50 Kreditorer kr. 534,00
Postgiro kr. 12.164,37 Kapital 31.12.1996
Eiendeler/utstyr kr. 6.299,50 kr. 37.337,06

Underskudd 1997
- kr. 17.292,69
= egenkapital 31.12.1997  kr. 20.044,37

Balanse kr. 20.578,37 kr. 20.578,37

Trondheim 31.12.1997/20.01.1998

FEIL I REGNSKAP
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FOTOHJØRNET

Schrøders fotografer tok bilder for
Adresseavisen i dette tidsrommet.
Utekartoteket dekker årene 1944 til ut i
1980 årene. Her er det bilder fra hele
Trøndelag, vi fant f.eks. frem bilder

fra Brenna gård i
Meråker,1950,
tømmerkoier fra samme
sted og til og med en
konvolutt det stod
”tyttebærklase” på!!
Man kan finne bilder av
gamle håndverkere,
skomakere, gullsmeder,
bakere, osv og gamle
”glemte” bedrifters
produkter, bygårder og
forlengst revne hus.

Grupper av konfirmanter fra begge
fylker 1945 til 1970 årene, bringer oss
fort videre til kirkearkivet hvor kirker
fra Møre og nordover, vi fant faktisk
kirker i Narvik, er fotgrafert både
utvendig og innvendig.

Denne gangen inneholder fotohjørnet
en reportasje fra fotograf Schrøders
arkiver. Førstedame i butikken
(Nordre gate 6 i Trondheim), Else
Knudsen, viste meg rundt og fortalte.

Her vil det være mulig for slekts-
forskere å kunne finne ”alt”, og da
mener jeg faktisk nesten alt!

Personarkivet inneholder portretter,
starter fra 1920-årene, og her kan man
finne portretter på film ordnet
alfabetisk på etternavnet. Her er nok
mange beste- og oldeforeldre
oppbevart! Men arkivet inneholder så
mye mer:
- Passbilder/ sertifikater fra 1941 til

1970 årene,
- barnehagebilder fra 1965,
- klassebilder fra 1960 årene,
- pressebilder 1950 til 1960.
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BIBLIOTEK

DIS Sør-Trøndelag er i gang med å
bygge opp et bibliotek med nyttige
bøker og annen litteratur.

Dette biblioteket vil bli tatt med på alle
medlemsmøtene. Du vil få muligheten
til å se igjennom aktuell litteratur, eller
du kan få låne med deg hjem.

Låneperioden vil vanligvis være
mellom to medlemsmøter.

Vi har også medlemsblader fra DIS i
Sverige og Finland, samt fra andre
lokallag i Norge.

• Terje Bratberg
Trondheim byleksikon
Kunnskapsforlaget  1996

• Frode Fyllingsnes
Norsk lokalhistorisk bibliografi
ein bibliografi ca. 1900-1996
Norsk lokalhist. institutt  1997

• Nils Johan Stoa og Per-Øivind
Sandberg
Våre røtter

• Folketelling 1900 - Bodin

• Reidar Handeland
I det sjuande leddet
Slektsskrift.

• Arnold Bakken
Farvel da, slekt og venner
Skaun kommunes kulturhistorie,
bind 1 i samarbeide med
Skaun historielag  1997

FOTOHJØRNET

Det finnes bilder av gamle navngitte
båter, gamle biler, repotasjer fra
sportsstevner, og til og med en del om
”rosemaling fra Hallingdal”. Bybilder;
vi fant Åsveien 1908, Hjorten tivoli og
Fjellseter hotell.

Dette arkivet er ikke et arkiv vi kan gå
og ”rote” i, da det ikke er åpent for
publikum. Dessuten er det alt vesentlig
bare filmer som er oppbevart.
Man må komme med en konkret
forespørsel etter det man ønsker et
bilde av. Ved å henvende seg i
butikken til Else, vil man kunne få tak
i et bilde man kanskje ikke engang
visste eksisterte. Og Else er rett person
på rett sted: Stadig vekk påengterte
hun til meg at ” det er så mye gammelt,
morsomt og interessant her”.

Et tips til slutt: Ta en tur innom,
kanskje finner du din bestefar der!!!

Bjørn Haslene
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PRESENTASJON AV MEDLEMMER

Hvem er medlem 4696 ?

Arve Dispen

Arve er 50 år. Han er født og oppvokst i
Stryn. Han er sivilingeniør og arbeider
ved NTNU“s IT-avdeling.
Han har drevet med slektsforskning siden
1973, og ved siden av denne hobbyen er
han en meget habil skytter og driver et
utstrakt friluftsliv sommer som vinter.
Medlem i DIS har han vært i 3 år, og hans
aner kommer fra Nordfjord, nordligst i
Sogn og Fjordane fylke.

Alle husker vel engelskmannen som
drev med slektsforskning i 30 år, og
fikk da høre at han var adoptert. Men
han startet opp på nytt igjen.
Og hva er så moralen med denne
historien?

Slektsforskning krever som de aller
fleste vet, masse tålmodighet. Om det
ser aldri så mørkt ut så er det som
oftest en åpning. Vår hobby går som
oftest i bølger og blir etter hvert en
livs-stil. Vær ikke redd for ta kontakt

med andre slektsforskere. Som oftest
har vi alle noe vi sitter og grubler på.
Ja kanskje vi sitter på en gren som av
familien som du mangler?

For de som har PC åpner det jo seg en
helt fantastisk verden. For det første
får man “orden” på slekten sin, og den
muligheten som Internett gir er nesten
ubeskrivelig.

STÅ PÅ. GI ALDRI OPP.

Arthur Antonsen

GI ALDRI OPP

Familienavnene til hans nærmeste forfedre og mødre er:

Dispen Meland/Brekke
Dispen Maurset Maurset/Ytre-Eide
Dalseth Myklebust Myklebust/Myklebust

Strand Rake/Strand

Arve har registret ca 4.500 personer og ca 800 bilder i sine slektsforsknings-
program, og de har han flere av.  Han bruker BK, CFTW, FTM, LifeLine og
GedChart, da de alle har sine fortrinn og spesielle funksjoner.

Arve vil anbefale alle å bruke DISTreff, da han derigjennom har kommet i
kontakt med mange som gransker samme slekter.

Gabriel Brovold
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FADDERE I DIS SØR-TRØNDELAG

Styret har i lengre tid arbeidet med en
fadderordning for programmer.  Dette
vil si at vi finner fram til medlemmer
som kan hjelpe deg til å komme i gang
med programmet, kanskje gi hjelp i
problemløsning eller bare rettlede deg.
Er du i tvil om hvilket program du skal
velge, kan også fadderen gi deg
nærmere informasjon om sitt program.

Ønsker du hjelp, ta kontakt.  Det er
ikke sikkert de kan gi svar på alt, men
sammen kan vi finne en løsning.

Brothers Keeper (PC)

Idar Loe Røyskattveien 18
7082  Kattem
Tlf.  72 84 63 38
ikloe@online.no

Finn Guttvik Saupstadringen 51 b
7078 Saupstad
Tlf. 72 58 18 20
guttvik@online.no

Cumberland Family Tree (PC)

Arne Ljones Sverresdalsveien 20 c
7020  Trondheim
Tlf. 72 56 18 24
alj@igp.no

WinFamily (PC)

Bjørn Haslene Søndre Husebytun 7
7078 Saupstad
Tlf. 72 58 50 89
haslene@online.no

The Master Genealogist (PC)

Bjørn Flor Risvollvegen 8 e
7036 Trondheim
Tlf. 73 96 65 03
bjorn.flor@nrk.no

Finn Karlsen Gjølveien 11
7320  Fannrem
Tlf. 72 48 60 25
fikarlse@online.no

Disgen (Mac)

Fritz Nordberg Tessems vei 2
7045  Trondheim
Tlf. 73 91 82 64

fritz.nordberg@vitacon.com

Reunion (Mac)

Eirik Strøm Leinum
7083  Leinstrand
Tlf. 72 84 61 04
eistroe@online.no

Ætt (Mac)

Arthur Antonsen Høgreina 132
7079  Flatåsen
Tlf. 72 58 20 08
arthura@online.no

Vi håper etter hvert at vi vil få faddere
både for flere program, men også på
andre områder f.eks. data generelt,
Internett.  Er du interessert i å være
fadder ta kontakt med en av oss i
styret.
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Retur adresse:

DIS Sør-Trøndelag
Postboks 2820 Elgesæter
7002 TRONDHEIM

Sendes til:

B
MEDLEMSMØTER FRAMOVER

Sted: Rostenhallen (vis a vis City Syd)
Buss 46 fra byen

Tid: Første torsdag i måneden
kl.:18.30-21.30

3. september
Valg av slektsprogram v/Arne Ljones

17. september
Møte med Statsarkivet (Statsarkivet)

1. oktober
Historielagene, hvem er de og hva gjør de?
Presentasjon av et av lagene i Sør-
Trøndelag

15. oktober
Trondheim Folkebibliotek presenterer seg
(Rostenhallen eller Folkebiblioteket)

5. november
Bruk av Internett i slektsforskningen

3. desember
Gater og veiter i Trondhjem

ER DU PÅ FLYTTEFOT

Meld ifra til oss om du er på flyttefot,
eller har flyttet.

Da slipper vi å få medlemsbladet i
retur, og det ekstra arbeidet med å
finne ut hvor du har flyttet til.

Du er sikret det nye nummeret av
medlemsbladet hurtigst mulig.

SPØRRESKJEMA

Det er fortsatt dårlig respons på
spørreskjemaet fra Rota nr. 3/97.

Hvis du ikke har fylt ut skjemaet og
returnert det til oss, ønsker vi at du
gjør det så snart som mulig.

Spørreskjemaet vil hjelpe oss å tilpasse
vår virksomhet, slik at flest mulig har
nytte og glede av det arbeidet som DIS
Sør-Trøndelag gjør.

Neste nummer av Rota vil komme
ut i løpet av september måned.
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